

# 中國新報

China new newspaper

中國新報網址: www.zgxinbao.com

2022年12月

2

星期五

壬寅年十一月初九

中國新報社出版  
標準刊號

ISSN 2663-6662

第184期



9 772663 666008 >

社長：婁義華 總編輯：謝迪平 總值班室主任：劉鵬飛

等職。一九五四年，國家在長春興建第一汽車製造廠，需要大批專業技術幹部和行政幹部，江澤民同志應調前往，一九五五年赴蘇聯莫斯科斯大林汽車製造廠實習。一九五六年回國後，江澤民同志任長春第一汽車製造廠動力處處長、副總動力師、動力分廠廠長。一九六二年，江澤民同志調任第一機械工業部上海電器科學研究所副所長，負責該所科研領導工作。一九六六年，江澤民同志調任武漢熱工機械研究所所長、代理黨委書記，後任黨委書記，組織原子能發電設備設計工作。“文化大革命”開始後，江澤民同志受到衝擊。一九七〇年，江澤民同志調到第一機械工業部工作，一九七一年任中國第一機械工業部派駐羅馬尼亞專家組總組長，一九七三年回國先後任第一機械工業部外事局副局長、局長。一九八〇年，江澤民同志擔任國家進出口管理委員會、國家外國投資管理委員會副主任兼秘書長、黨組成員，主管實施廣東、福建兩省實行特殊政策、靈活措施和試辦經濟特區等開創性工作。一九八二年，江澤民同志任電子工業部第一副部長、黨組副書記，一九八三年任部長、黨組書記，為我國電子工業發展作出了重要貢獻。一九八二年九月，江澤民同志在黨的第十二次全國代表大會上當選為中央委員。

一九八五年，江澤民同志任上海市市長、中共上海市委副書記。一九八七年，江澤民同志在黨的十三屆一中全會上當選為中共中央政治局委員，並任中共上海市委書記。擔任上海市市長、市委書記期間，江澤民同志帶領上海廣大幹部群眾振奮精神、勇于探索，推動上海改革開放和社會主義現代化建設取得重大突破，浦東開發開放蓄勢謀篇，推動黨的建設、精神文明建設、社會建設取得重大進步。一九八九年春夏之交我國發生嚴重政治風波，江澤民同志擁護和執行黨中央關於旗幟鮮明反對動亂、捍衛社會主義國家政權、維護人民根本利益的正確決策，緊緊依靠廣大黨員、幹部、群眾，有力維護上海穩定。

一九八九年，在黨的十三屆四中全會上，江澤民同志當選為中共中央政治局常委、中央委員會總書記。同年，黨的十三屆五中全會決定江澤民同志為中共中央軍事委員會主席。一九九〇年，在七屆全國人大三次會議上當選為中華人民共和國中央軍事委員會主席。

江澤民同志是黨的第三代中央領導集體的核心。二十世紀八十年代末九十年代初，國際國內發生嚴重政治風波，世界社會主義出現嚴重曲折，我國社會主義事業發展面臨空前巨大的困難和壓力。在這個決定黨和國家前途命運的重大歷史關頭，江澤民同志帶領黨的中央領導集體，緊緊依靠全黨全軍全國各族人民，旗幟鮮明堅持四項基本原則，維護國家獨立、尊嚴、安全、穩定，毫不動搖堅持經濟建設這個中心，堅持改革開放，捍衛了中國特色社會主義偉大事業，打開了我國改革開放和社會主義現代化建設新局面。

從黨的十三屆四中全會到黨的十六大的十三年中，國際形勢風雲變幻，我國改革開放和社會主義現代化建設進程波瀾壯闊。在國際國內十分複雜的形勢下，江澤民同志帶領黨的中央領導集體，高舉馬克思列寧主義、毛澤東思想、鄧小平理論偉大旗幟，堅持黨的基本路線不動搖，團結全黨全國各族人民，抓住機遇、深化改革、擴大開放、促進發展、保持穩定，確立了社會主義市場經濟體制的改革目標和基本框架，確立了社會主義初級階段公有制為主體、多種所有制經濟共同發展的基本經濟制度和按勞分配為主體、多種分配方式并存的分配制度，制定和實施了促進改革發展穩定的一系列方針政策和重大戰略，銳意推進經濟體制改革、政治體制改革、文化體制改革和其他各方面改革，開創全面改革開放新局面，實施依法治國基本方略，堅持“和平統一、一國兩制”的方針，實現香港、澳門順利回歸，堅持獨立自主的和平外交政策，打開外交工作嶄新局面，推進黨的建設新的偉大工程，推動社會主義物質文明、政治文明、精神文明建設取得舉世矚目的新進展，成功把中國特色社會主義推向二十一世紀。在以江澤民同志為核心的黨的第三代中央領導集體領導下，我們從容應對一系列

## 告全黨全軍全國各族人民書

【新華社】新華社北京11月30日電

中國共產黨中央委員會  
中華人民共和國全國人民代表大會常務委員會  
中華人民共和國國務院  
中國人民政治協商會議全國委員會  
中國共產黨和中華人民共和國中央軍事委員會  
告全黨全軍全國各族人民書

中國共產黨中央委員會、中華人民共和國全國人民代表大會常務委員會、中華人民共和國國務院、中國人民政治協商會議全國委員會、中國共產黨和中華人民共和國中央軍事委員會，極其悲痛地向全黨全軍全國各族人民通告：我們敬愛的江澤民同志患白血病合并多臟器功能衰竭，搶救無效，於2022年11月30日12時13分在上海逝世，享年96歲。

江澤民同志是我黨我軍我國各族人民公認的享有崇高威望的卓越領導人，偉大的馬克思主義者，偉大的無產階級革命家、政治家、軍事家、外交家，久經考驗的共產主義戰士，中國特色社會主義偉大事業的傑出領導者，黨的第三代中央領導集體的核心，“三個代表”重要思想的主要創立者。

江澤民同志從青少年時代起就勤奮學習，追求真理，受到愛國主義思想和民主革命思想的啟蒙。在大學學習期間，經過積極參加抗日愛國活動洗禮，江澤民同志形成了馬克思主義世界觀，

關係我國主權和安全的國際突發事件，戰勝在政治、經濟領域和自然界出現的困難和風險，保證了改革開放和社會主義現代化建設的航船始終沿着正確方向破浪前進。黨的十三屆四中全會以來十三年我們黨和國家取得的巨大成就，同江澤民同志作為馬克思主義政治家的雄才大略、關鍵作用、高超政治領導藝術是分不開的。

江澤民同志擔任中央軍事委員會主席期間，深刻洞察和把握國內外形勢的重大變化和世界新軍事變革的發展趨勢，對加強國防和軍隊現代化建設提出了一系列新論斷新舉措，豐富和發展了毛澤東軍事思想和鄧小平新時期軍隊建設思想，創立了江澤民國防和軍隊建設思想，領導國防和軍隊現代化建設取得了巨大成就。江澤民同志強調，要堅持國防建設與經濟建設協調發展的方針，加強人民軍隊革命化、現代化、正規化建設；按照政治合格、軍事過硬、作風優良、紀律嚴明、保障有力的總要求，緊緊圍繞打得贏、不變質兩個歷史性課題，全面推進人民軍隊建設；毫不動搖堅持黨對人民軍隊的絕對領導，始終把思想政治建設擺在我軍各項建設的首位，永葆人民軍隊性質、本色、作風；貫徹積極防禦的軍事戰略方針，推進中國特色軍事變革，按照建設信息化軍隊、打贏信息化戰爭的目標，堅定不移走中國特色的精兵之路，實現我軍現代化跨越式發展；實施科技強軍戰略，堅持從嚴治軍、依法治軍、勤儉建軍，探索新的歷史條件下治軍的特點和規律，與時俱進推進我軍各項建設；深化國防科技工業體制改革，增強自主創新能力，加快國防科技和武器裝備發展，走出一條投入較少、效益較高的軍隊現代化建設路子；按照平戰結合、軍民結合、寓軍于民的方針，提高國防動員能力，發展高技術條件下人民戰爭的戰略戰術，鞏固軍政軍民團結。這一切，對於加強國防和軍隊現代化建設具有長遠指導意義。

江澤民同志堅持馬克思主義的思想路線，尊重實踐，尊重群眾，準確把握時代特徵，科學判斷我們黨所處的歷史方位，圍繞建設中國特色社會主義這個主題，在改革發展穩定、內政外交國防、治黨治國治軍等各方面都提出了一系列新思想新觀點新論斷，為堅持和發展黨的基本理論、基本路線、基本綱領、基本經驗作出了傑出貢獻。特別是他集中全黨智慧創立了“三個代表”重要思想，實現了黨在指導思想上的又一次與時俱進，體現了一位真正馬克思主義者的巨大政治勇氣和理論勇氣。“三個代表”重要思想突出強調我們黨始終代表中國先進生產力的發展要求、代表中國先進文化的前進方向、代表中國最廣大人民的根本利益，遵循了人類歷史發展進步的普遍規律，順應了時代發展潮流和我國社會發展進步要求，反映了全國各族人民利益和願望，抓住了新形勢下提高黨的執政能力、鞏固黨的執政地位、完成黨的執政使命的根本。“三個代表”重要思想最鮮明的特點和最突出的貢獻，在於用一系列緊密聯繫、相互貫通的新思想新觀點新論斷，進一步回答了什麼是社會主義、怎樣建設社會主義的問題，創造性回答了建設什麼樣的黨、怎樣建設黨的問題，是對馬克思列寧主義、毛澤東思想、鄧小平理論的繼承和發展，深化了我們對新的時代條件下推進中國特色社會主義事業、加強黨的建設的規律的認識。

江澤民同志高度重視事關黨和人民事業的重大戰略問題。在籌備黨的十六大期間，江澤民同志主動提出，為了黨和國家事業長遠發展，為了黨和國家長治久安，他不再擔任中央領導職務，並從中央委員會退下來，以利于促進黨和國家高層領導新老交替。黨中央同意了江澤民同志的請求。從當時國際形勢複雜多變、國防和軍隊建設任務繁重考慮，黨的十六屆一中全會決定江澤民同志留任中共中央軍事委員會主席。黨的十六屆一中全會後，江澤民同志全力支持以胡錦濤同志為總書記的新一屆中央領導集體的工作，盡心盡力履行黨中央交付他的職責。二〇〇四年，江澤民同志從黨和國家事業長遠發展的大局出發，又主動提出辭去他擔任的黨和國家中央軍事委員會主席的職務，充分體現了他對黨和國家事業發展的深謀遠慮。

完成了人生道路的選擇，最終確立了為民族解放、人民幸福而奮鬥的人生理想和信仰。一九四七年從上海交通大學畢業後，江澤民同志到工廠工作，在工人群眾中並在青年會夜校職業青年中從事革命宣傳工作，一九四九年組織工人群眾開展護廠活動，迎接上海解放。

中華人民共和國成立初期，江澤民同志先後擔任上海益民食品一廠第一副廠長、上海制皂廠第一副廠長、第一機械工業部上海第二設計分局電器專業科科長



江澤民同志遺像 新華社發

從領導崗位上退下來以後，江澤民同志堅決擁護和支持黨中央工作，關心中國特色社會主義偉大事業，堅定支持黨風廉政建設和反腐敗鬥爭。二〇〇六年，江澤民同志親自主持編輯和逐篇審定《江澤民文選》第一卷、第二卷、第三卷。《江澤民文選》主要收入了江澤民同志從二十世紀八十年代末至二十一世紀初具有代表性和獨創性的重要著作，為我們更深入地學習領會“三個代表”重要思想，繼續推進中國特色社會主義偉大事業和黨的建設新的偉大工程提供了重要教材。

江澤民同志目光遠大、審時度勢，總是從中國和世界發展大勢、從黨和國家工作全局出發觀察和思考問題，不斷推進理論創新和其他各方面創新。江澤民同志信念堅定、處事果斷，總是把黨和人民放在心中最高的位置，始終不渝堅持共產黨人的理想信念，在關鍵時刻具有作出果敢決策的非凡膽略和進行理論創新的巨大勇氣。江澤民同志尊重實踐、與時俱進，總是緊緊把握時代發展脈搏和契機，堅持從黨和人民活生生的實踐出發總結經驗、尋找路子，腳踏實地而又開拓進取推進黨和國家各項工作。江澤民同志尊重群眾、關心群眾，總是高度關注人民群眾安危冷暖，依據最廣大人民根本利益來檢驗和推動工作。江澤民同志的優秀品格和高尚風範將永遠教育和激勵我們前進。

江澤民同志的逝世，對我黨我軍我國各族人民是不可估量的損失。黨中央號召，全黨全軍全國各族人民化悲痛為力量，繼承江澤民同志的遺志，以實際行動表達我們的悼念。

我們一定要更加自覺地團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍，堅持黨的基本理論、基本路線、基本方略，深刻領悟“兩個確立”的決定性意義，增強“四個意識”、堅定“四个自信”、做到“兩個維護”，持之以恆推進全面從嚴治黨，深入推進新時代黨的建設新的偉大工程，以黨的自我革命引領社會革命，使我們黨堅守初心使命，始終成為中國特色社會主義事業的堅強領導核心。

我們一定要堅持馬克思列寧主義、毛澤東思想、鄧小平理論、“三個代表”重要思想、科學發展觀，全面貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想，堅持把馬克思主義基本原理同中國具體實際相結合、同中華優秀傳統文化相結合，堅持解放思想、實事求是、與時俱進、求真務實，勇于進行理論探索和創新，在新時代的偉大實踐中不斷開辟馬克思主義中國化時代化新境界，讓當代中國馬克思主義放射出更加燦爛的真理光芒。

我們一定要堅定不移堅持中國共產黨領導、堅持中國特色社會主義，堅持把國家和民族發展放在自己力量的基礎上、把中國發展進步的命運牢牢掌握在自己手中，團結一心為全面建成社會主義現代化強國、實現第二個百年奮鬥目標而努力，以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興，推動構建人類命運共同體，創造人類文明新形態。

我們一定要堅持全心全意為人民服務的根本宗旨，樹牢群眾觀點，貫徹群眾路線，尊重人民首創精神，堅持一切為了人民、一切依靠人民，從群眾中來、到群眾中去，始終保持同人民群眾的血肉聯繫，始終同人民同呼吸、共命運、心連心。

我們一定要努力學習“三個代表”重要思想，學習江澤民同志的革命精神和革命風範，學習他運用馬克思主義立場、觀點、方法研究新情況、解決新問題的科學態度和創造精神，為把我國建設成為富強民主文明和諧美麗的社會主義現代化強國而團結奮鬥。

中華民族的偉大復興事業，凝結了包括江澤民同志在內的一代又一代共產黨人的心血和奮鬥。前進道路上，全黨全軍全國各族人民要在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下，高舉中國特色社會主義偉大旗幟，全面貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想，弘揚偉大建黨精神，堅定信心、同心同德，埋頭苦幹、奮勇前進，為全面建設社會主義現代化國家、全面推進中華民族偉大復興而團結奮鬥。

江澤民同志永垂不朽！